
Рецензия  

от 

проф. д-р Емил Влайков Воденичаров, дм 

МУ-София,  Факултет Медицина, Катедра „Епидемиология и хигиена“, 

Външен член за МУ-Плевен на научно жури 

 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент” по “Хигиена”, (вкл. 

трудова, комунална, училищна, радиационна, хранене и др.) в област на висше 

образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, за 

нуждите на катедра „Хигиена, медицинска екология, професионални заболявания и 

медицина на бедствените ситуации“ към Факултет „Обществено здраве“ при 

Медицински университет – Плевен, обявен в ДБ, бр.92 от  31.10.2025 г.    

 

Рецензията е  изготвена в съответствие с  изискванията на  Закона за развитие на 

академичния състав на Република България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото 

приложение, Правилника за академично развитие на Медицински университет- Плевен, 

Заповед № 4435/25.11.2025 г. на Ректора на МУ-Плевен и Решение от Първо 

неприсъствено заседание на Научното жури, проведено на  12.01.2026 г. (Протокол № 

1/12.01.2026 г.).   

По обявения конкурс за заемане на две академични длъжности доцент по 

„Хигиена (вкл. трудова, комунална, училищна, радиационна, хранене и др.)“, 

документи са подали двама кандидати, единият от които е д-р Ваня Маргаритова 

Недкова - Миланова, д.м., главен асистент в Катедра "Обща медицина, съдебна 

медицина и деонтология", Сектор „Обща медицина“, Факултет „Обществено здраве”, 

Медицински университет – Плевен, която е  допусната до конкурса. 

 

I. АНАЛИЗ НА КАРИЕРНИЯ ПРОФИЛ НА КАНДИДАТА 

Д-р Ваня Маргаритова Недкова - Миланова е възпитаничка на Висш медицински 

институт-Плевен, където завършва медицина (Диплома №000508/2000 г.). Започва 

трудовия си път  като лекар ординатор в  ЦСМП – гр. Ловеч през 2001 г.  През 2006 г. 

след конкурс е назначена за асистент в сектор „Обща медицина“ в катедра „Обща 

медицина, съдебна медицина и деонтология“ в Медицински Университет – Плевен, а от 

2021 г. до настоящия момент е главен асистент по обща медицина и комуникативни 

умения в същата катедра. Работи също като лекар-педиатър в ДКЦ – Плевен.  

През 2020 г. успешно защитава дисертационен труд на тема „Хранителни алергии 



на кърмаческата възраст в Плевенски регион – рискови фактори и поведение“ и 

придобива образователна и научна степен „доктор“. Професионалната ѝ кариера се 

характеризира с последователно и целенасочено надграждане на квалификацията, 

довело до придобиването на три медицински специалности: „Детски болести“ (2006 г.),  

„Обща медицина“ (2008 г.) и „Комунална хигиена“ (2025 г). В допълнение на 

гореказаното кандидатката участва в обучения, семинари и различни квалификационни 

курсове по ключови тематики в областта на детски болести, обща медицина и 

храненето.  

     Д-р Недкова е водещ одитор  на провеждани одити в катедри и сектори на МУ-

Плевен и административен асистент в катедра „Обща медицина, съдебна медицина и 

деонтология“. Участва активно в различни научни и професионални организации: 

Европейската Академия на обучителите по обща медицина (EURACT), Сдружението на 

обучители и изследователи в България по обща медицина (СОИБОМ), Българската 

асоциация по обществено здраве (БАОЗ), Европейската асоциация по обществено 

здраве (EUPHA) и Българското дружество по детска гастроентерология, хепатология и 

хранене (БДДГХХ).    

  Владее английски език на много добро ниво, който активно използва в своята 

професионална дейност.  

II. ОБЩО ОПИСАНИЕ НА ПРЕДСТАВЕНИТЕ МАТЕРИАЛИ ПО КОНКУРСА 

Представената от гл. асистент д-р Недкова документация е изготвена в пълно 

съответствие с изискванията на Правилника за академичното развитие в МУ – Плевен и 

адекватно отразява нейните научни интереси, преподавателски опит и професионално-

приложни компетентности. Документите удостоверяват изпълнението на всички 

нормативни и вътрешни критерии за заемане на академичната длъжност „Доцент“. 

Декларирам, че нямам конфликт на интереси с кандидата. 

 

III. ОЦЕНКА НА НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ 

  Обща характеристика на научната продукция и публикационна активност 

В настоящия конкурс кандидатката участва с 33 труда, които не повтарят 

предходни процедури. Те са разпределени, както следва: 

 1 дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор”;   

 1 хабилитационен труд  - монография;  

 11 статии в списания,  реферирани в  WoS и/или Scopus;  

 18 публикации в нереферирани издания; 



 1 учебник по обща медицина – теоретични основи; 

 1 ръководство по комуникативни умения за медицинската практика. 

 Д-р Недкова е представила списък с 23 участия в научни форуми, от които  4 - 

в чужбина и 19 - в България. Официалната справка на Медицинска библиотека към 

МУ-Плевен показва, че научните трудове на  д-р  Недкова имат 16 цитирания, от които 

4 - в чужбина,  а  16 - в български литературни източници.  

Съгласно представения списък с научни публикации д-р Недкова има общ 

импакт фактор (IF) – 4.3 и сумарна стойност на SJR – 0.558. 

Научноизследователската дейност на д-р Недкова се характеризира с ясна 

концептуална насоченост и последователно изпълнение, като значителна част от 

получените резултати са намерили отражение в публикувани научни и литературни 

източници. Немалка част от трудовете имат мултидисциплинарен характер и са 

резултат от ефективна екипна работа с представители на Медицински университет – 

Плевен, Клиниката по детски болести към УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ – Плевен и 

Медицински университет – Варна. 

Представената тематика в публикациите и научните съобщения показва 

изразения интерес на кандидатката към съвременни и практически значими проблеми в 

областта на общата медицина, хигиената и храненето, с акцент върху атопични и 

алергични заболявания в детска възраст, хранене и захранване на кърмачета, както и 

гастродуоденити и пептична язвена болест при деца.  

Основни научни приноси 

 Научните приноси на д-р Недкова притежават както научно-теоретична 

стойност, така и ясно изразена практическа насоченост. Приемам основните тематични 

направления и приноси от кандидата, както следва:   

1. Проучвания върху хранене, атопия и алергия при деца 

Изследванията в това научно направление заемат съществено и устойчиво място 

в изследователската дейност на д-р Недкова и се отличават с последователност, 

актуалност и практическа приложимост. Те обхващат широк спектър от проблеми – от 

анализ на рисковите фактори за развитие на хранителна алергия в кърмаческа възраст 

до задълбочено разглеждане на съвременните хранителни подходи за ранна 

профилактика и управление на алергичните заболявания при кърмачета и малки деца. 

Представена е съвременна и научно аргументирана класификация на алергичните 

заболявания в детската възраст, съобразена с международно утвърдените стандарти. 

Подчертано е значението на ранната диагностика и адекватната интерпретация на 



клиничните и изследователските резултати в различните етапи на детското развитие. 

Значима част от научните приноси в това направление са публикации, посветени на 

ролята на  кърменето и храненето в ранна детска възраст, както и на влиянието на 

факторите на околната среда и начина на живот, които се свързват с нарастващата 

честота на алергичните заболявания в детската популация. 

2. Проучвания на гастрит и пептична язва при деца 

Изследванията в разглежданото направление имат клинико-приложен принос за 

изясняване на етиологията и клиничните прояви на гастрита и пептичната язва в 

детската и юношеската възраст. В тях убедително е доказана водещата етиологична 

роля на Helicobacter pylori, като наред с това е представен задълбочен анализ на 

допълнителни рискови фактори, включително употребата на нестероидни 

противовъзпалителни средства, психоемоционалния стрес и алергично обусловените 

гастрити, които допринасят за разпространението и персистирането на инфекцията. 

Висока практическа стойност имат приложените съвременни неинвазивни 

диагностични подходи, както и разработените и апробирани терапевтични схеми за 

ерадикация, съобразени със специфичните възрастови особености на детската 

популация. Анализът на антибиотичната резистентност и формулираните 

диагностично-терапевтични алгоритми създават надеждна основа за ранно откриване, 

рационално лечение и ефективна профилактика на тези социално значими заболявания 

при деца и юноши. 

3.Обществено здраве 

Представените изследвания в областта на качеството на здравните грижи в 

общата медицинска практика имат значим научно-приложен принос за утвърждаването 

на първичната медицинска помощ, като ключов елемент на общественото здраве. Чрез 

системен мониторинг на качествените показатели са получени обективни данни за 

ефективността на клиничната дейност, удовлетвореността на пациентите и 

равнопоставения достъп до медицински услуги. Подчертана е стратегическата роля на 

общопрактикуващите лекари в ранната диагностика, профилактиката и рационалното 

управление на здравните ресурси, с директен ефект върху ограничаването на 

заболеваемостта, смъртността и ненужните хоспитализации. Съществен принос 

представлява акцентът върху развитието на професионалните компетенции и 

подобряването на комуникацията общопрактикуващ лекар–пациент.  

 

 



Участие в проекти 

В подкрепа на своята научна активност д-р Недкова представя авторска справка 

за участие в един научноизследователски проект на тема „Проспективно клинико-

лабораторно проучване за наличие на Helicobacter pylori при деца и юноши с 

гастродуоденит и пептична язва“, финансиран от Медицински университет – Плевен 

(№ 2/2023 г.) 

Оценка на монографичен труд  

 Монографията на гл. асистент д-р Ваня Недкова, озаглавена „Атопия и алергия 

при деца и юноши – проблеми и перспективи в клиничната практика“  е посветена 

на значим и актуален медико-социален проблем, обусловен от нарастващата честота на 

алергичните заболявания в световен мащаб. Авторката е избрала една от най-уязвимите 

възрастови групи – детската и юношеската популация. Монографията съчетава 

критичен поглед на съвременната научна литература, собствени научни проучвания и 

богат клиничен опит.  Трудът е структуриран правилно и логично, подкрепен с богата 

библиографска справка, убедително интерпретирани резултати, изведени изводи и 

алгоритми за терапевтично поведение. Особена ценност представлява не само научният 

анализ на  рисковите фактори и предиктори за възникване на алергични състояния, но и 

подчертаната значимост на съвременните препоръки за здравословното хранене в 

детска възраст и промоцията на здравословен на начин на живот в детеродна възраст. 

Монографията изцяло отговаря на критериите за хабилитационен труд в областта на 

медицината и допринася за развитието на интердисциплинарните аспекти на 

хигиенната наука, в частност значимостта на хигиената на храненето.  

IV. ОЦЕНКА НА  УЧЕБНО-МЕТОДИЧНАТА И ПРЕПОДАВАТЕЛСКАТА 

ДЕЙНОСТ 

Представената академична справка за преподавателска натовареност на гл. 

асистент д-р Ваня Недкова, д.м показва, че нейната ангажираност в учебния процес 

значително надвишава регламентираните изисквания на МУ-Плевен за академична 

длъжност „главен асистент“. През последните 3  академични  години (2022/2023 г., 

2023/2024 г. и 2024/2025 г.)  тя  реализира обща аудиторна заетост  в диапазона на 747 

до 979 еквивалентни часа годишно. Д-р Недкова участва активно в преподаване 

(практически упражнения, колоквиуми, семестриални изпити) на различни 

специалности: „Медицина”, „Фармация”, „Медицинска сестра”, „Кинезитерапия”, 

„Медицинска рехабилитация и ергономия”, включително на английски език. Д-р 

Недкова извършва преподавателска дейност по следните учебни дисциплини: „Обща 



медицина“, „Комуникативни умения“, „Общи познания за болестите“, съгласно 

утвърдения учебен план на съответните специалности. Участва в провеждане на 

учебната практика на студенти по „Опазване и контрол на общественото здраве”.  

  В областта на учебно-методичната дейност кандидатката е съавтор на един 

учебник по обща медицина, както и на едно учебно ръководство, посветено на 

комуникативните умения в медицинската практика. Тя участва активно в 

следдипломното обучение на специализанти по обща медицина чрез модул „Основи на 

общата медицина“. Освен това е разработвала учебни ресурси за дистанционно 

обучение на студенти по медицина, подготвени както на български, така и на английски 

език.   

 Д-р Недкова има утвърден учебно-преподавателски профил с над 19 години  

преподавателски стаж.    

V. КРИТИЧНИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ 

Нямам критични бележки към кандидата.  

Предоставената документация по конкурса е цялостна и съответства на 

изискванията за неговото провеждане.  

От представената по-долу таблица ясно се вижда, че д-р Ваня Недкова-

Миланова, д.м., напълно покрива, а по отделни групи показатели и надвишава 

наукометричните минимални национални  изисквания (МНИ) и изискванията на 

Правилника на МУ – Плевен за заемане на академичната длъжност „доцент“ в 

професионално направление 7.1. Медицина 

 

Група Показатели Изискуеми точки 

АД”Доцент” 

Точки  

на гл. ас. д-р  Ваня 

Недкова, д.м. 

А Показател 1 50 50 

Б Показател 2 - - 

В Показатели 3 или 4 100 100 

Г Сума от показателите 

от 5 до 9 

200 342.29 

Д Сума от показателите 

от 10 до 12 

50 65  

Е Сума от показателите - - 



от 13 до края 

Общо  400 557.29 

 

VI. ЗАКЛЮЧЕНИЕ  

 След анализа на представените материали и комплексна оценка  на 

задължителните наукометрични и допълнителни качествени критерии за научна 

активност, учебна, експертна и административна дейност, считам че главен асистент д-

р Недкова, д.м.  отговаря на изискванията за заемане на   академичната длъжност 

“ДОЦЕНТ”, съгласно Закона за развитие на академичния състав на Република 

България, Правилника за приложението му и Правилника за условията и реда за 

придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности на Медицински 

университет– Плевен. 

 Давам своята положителна оценка и предлагам  на членовете на Научното 

жури да избере д-р Ваня Маргаритова Недкова - Миланова, д.м. за заемане на  

академична длъжност „ДОЦЕНТ” по научната специалност „Хигиена” (вкл. трудова, 

комунална, училищна, радиационна, хранене и др.), Област на висше образование 7. 

Здравеопазване и спорт, Професионално направление 7.1 Медицина за нуждите на 

Катедра „Хигиена, медицинска екология,  професионални заболявания и медицина на 

бедствените ситуации“, Факултет „Обществено здраве“, Медицински университет-

Плевен. 

 

 

 

26.01.2026 г.          Рецензент : ......................................... 

гр. София                                                                    (Проф. д-р Е. Воденичаров, д.м.) 



 

 

                                                     REVIEW 

                                                                       by 

                                Prof. Dr. Emil Vlaykov Vodenicharov, MD, PhD 

Medical University of Sofia, Faculty of Medicine, Department of Epidemiology and Hygiene, 

               External member of the Scientific Jury for the Medical University – Pleven 

 

Regarding: Competition for the academic position of Associate Professor in ―Hygiene‖ 

(including occupational, communal, school, radiation hygiene, nutrition, etc.), within the field 

of higher education 7. Health and Sport, professional field 7.1 Medicine, for the needs of the 

Department of Hygiene, Medical Ecology, Occupational Diseases and Disaster Medicine, 

Faculty of Public Health, Medical University – Pleven, announced in the State Gazette, issue 

№ 92 of 31 October 2025. 

The review has been prepared in compliance with the requirements of the Academic Staff 

Development Act of the Republic of Bulgaria, its Implementing Regulations, the Regulations 

for Academic Development of Medical University – Pleven, Order  № 4435/25.11.2025 of the 

Rector of Medical University – Pleven, and the Decision of the First non-attendance Meeting 

of the Scientific Jury held on 12  January 2026 (Protocol № 1/12.01.2026). 

In the announced competition for filling two academic positions of Associate Professor in 

―Hygiene‖ (including occupational, communal, school, radiation hygiene, etc.), two 

candidates have submitted application documents. One of them is Dr. Vanya Margaritova 

Nedkova-Milanova, MD, PhD, Chief Assistant at the Department of General Medicine, 

Forensic Medicine and Deontology, Sector ―General Medicine,‖ Faculty of Public Health, 

Medical University – Pleven, who has been admitted to participate in the competition. 

 

I. ANALYSIS OF THE CANDIDATE’S CAREER PROFILE 

Dr. Vanya Margaritova Nedkova-Milanova, MD, PhD, graduated from the Higher Medical 

Institute – Pleven (Diploma No. 000508/2000). She began her professional career in 2001 as a 

resident physician at the Center for Emergency Medical Care – Lovech. In 2006, after a 

competitive selection process, she was appointed Assistant Professor in the General Medicine 

Section at the Department of General Medicine, Forensic Medicine, and Deontology, Medical 

University – Pleven. Since 2021, she has been a Chief Assistant Professor in General 

Medicine and Communication Skills at the same department. In parallel, she works as a 



pediatrician at a Diagnostic and Consultative Center in Pleven. 

In 2020, Dr. Nedkova-Milanova successfully defended her PhD dissertation entitled ―Food 

Allergies in Infancy in the Pleven Region – Risk Factors and Management.‖ She thereby 

obtained the educational and scientific degree ―Doctor (PhD).‖ Her professional career is 

characterized by consistent and purposeful advancement of qualifications. This culminated in 

her acquisition of three medical specialties: Pediatrics (2006), General Medicine (2008), and 

Communal Hygiene (2025). In addition, the candidate has participated in numerous trainings, 

seminars, and qualification courses on key topics in pediatrics, general medicine, and 

nutrition. 

Dr. Nedkova-Milanova serves as a lead auditor in audits conducted within departments and 

sections of the Medical University – Pleven and acts as an administrative assistant at the 

Department of General Medicine, Forensic Medicine, and Deontology. She is an active 

member of several scientific and professional organizations, including the European Academy 

of Teachers in General Practice/Family Medicine (EURACT), the Association of Teachers 

and Researchers in General Practice in Bulgaria (ATRGPG-Bulgaria), the Bulgarian 

Association of Public Health (BAPH), the European Public Health Association (EUPHA), and 

the Bulgarian Society of Pediatric Gastroenterology, Hepatology and Nutrition. 

She has a very good command of the English language, which she actively uses in her 

professional activities. 

I. GENERAL DESCRIPTION OF THE MATERIALS SUBMITTED FOR THE 

COMPETITION 

The documentation submitted by Chief Assistant Nedkova has been prepared in full 

compliance with the requirements of the Regulations for Academic Development at Medical 

University – Pleven and adequately reflects her research interests, teaching experience, and 

professional-applied competencies. The submitted documents certify the fulfillment of all 

statutory and internal criteria required for holding the academic position of Associate 

Professor. 

I hereby declare that I have no conflict of interest with the candidate. 

III. ASSESSMENT OF RESEARCH ACTIVITY 

General characteristics of scientific output and publication activity 

In the present competition, the candidate participates with 33 scholarly works that do not 

duplicate previous procedures. They are distributed as follows: 

 1 doctoral dissertation for the acquisition of the educational and scientific degree 

―Doctor (PhD).‖ 



 1 habilitation work – monograph 

 11 articles in journals indexed in Web of Science and/or Scopus 

 18 publications in non-indexed journals 

 1 textbook in General Medicine – theoretical foundations 

 1 manual on communication skills for medical practice 

Dr. Nedkova has submitted a list of 23 participations in scientific forums, including 4 

international and 19 national events. According to the official report of the Medical Library of 

Medical University – Pleven, Dr. Nedkova’s scientific works have received 16 citations, of 

which 4 are in foreign sources and 16 are in Bulgarian literature. 

Based on the submitted list of publications, Dr. Nedkova has a total Impact Factor (IF) of 4.3 

and a cumulative SJR value of 0.558. 

Dr. Nedkova’s research activity is characterized by a clear conceptual focus and consistent 

implementation, with a substantial proportion of the results disseminated through published 

scientific and scholarly sources. A significant number of the works are multidisciplinary in 

nature and result from effective teamwork with representatives of Medical University-Pleven, 

the Clinic of Pediatric Diseases at University Hospital ―Dr. Georgi Stranski‖- Pleven, and 

Medical University-Varna. 

The thematic scope of the publications and scientific communications demonstrates the 

candidate’s pronounced interest in contemporary and practically relevant problems in the 

fields of General Medicine, Hygiene, and Nutrition, with a focus on atopic and allergic 

diseases in childhood, infant feeding, and complementary feeding, as well as gastroduodenitis 

and peptic ulcer disease in children. 

Main scientific contributions 

Dr. Nedkova’s scientific contributions possess both theoretical significance and a clearly 

expressed practical orientation. I accept the main thematic areas and contributions of the 

candidate as follows: 

1.Studies on nutrition, atopy, and allergy in children 

Research in this field occupies a substantial and sustained place in Dr. Nedkova’s scholarly 

work and is distinguished by consistency, topical relevance, and practical applicability. It 

encompasses a wide range of issues—from the analysis of risk factors for the development of 

food allergy in infancy to an in-depth examination of contemporary nutritional approaches for 

early prevention and management of allergic diseases in infants and young children. A 

modern, scientifically grounded classification of allergic diseases in childhood is presented, 



aligned with internationally recognized standards. The importance of early diagnosis and 

adequate interpretation of clinical and investigative findings across different stages of child 

development is emphasized. A significant portion of the contributions in this area addresses 

the role of breastfeeding and early childhood nutrition, as well as the influence of 

environmental and lifestyle factors associated with the increasing prevalence of allergic 

diseases in the pediatric population. 

2.Studies on gastritis and peptic ulcer disease in children 

Research in this area has a pronounced clinical and applied contribution to elucidating the 

etiology and clinical manifestations of gastritis and peptic ulcer disease in childhood and 

adolescence. The leading etiological role of Helicobacter pylori is convincingly demonstrated, 

alongside an in-depth analysis of additional risk factors, including the use of non-steroidal 

anti-inflammatory drugs, psycho-emotional stress, and allergy-related gastritis, which 

contribute to the spread and persistence of the infection. The application of contemporary 

non-invasive diagnostic approaches, as well as the development and validation of age-

appropriate eradication therapies tailored to the pediatric population, are of high practical 

value. The analysis of antibiotic resistance and the formulation of diagnostic and therapeutic 

algorithms provide a solid basis for early detection, rational treatment, and effective 

prevention of these socially significant diseases in children and adolescents. 

3.Public Health 

The presented studies in the field of quality of health care in general medical practice make a 

significant scientific and applied contribution to strengthening primary health care as a key 

component of public health. Through systematic monitoring of quality indicators, objective 

data have been obtained regarding the effectiveness of clinical practice, patient satisfaction, 

and equitable access to medical services. The strategic role of general practitioners in early 

diagnosis, prevention, and rational management of health resources is highlighted, with a 

direct impact on reducing morbidity, mortality, and unnecessary hospitalizations. A 

substantial contribution is the emphasis on the development of professional competencies and 

the improvement of communication between general practitioners and patients. 

Participation in Research Projects 

In support of her scientific activity, Dr. Nedkova has submitted an author’s statement 

confirming her participation in one research project entitled ―Prospective Clinical and 

Laboratory Study on the Presence of Helicobacter pylori in Children and Adolescents with 

Gastroduodenitis and Peptic Ulcer Disease‖, funded by the Medical University – Pleven 

(Project No. 2/2023). 



Evaluation of a Monographic Work 

The monograph by Chief Assistant Dr. Vanya Nedkova, entitled  ―Atopy and Allergy in 

Children and Adolescents – Problems and Perspectives in Clinical Practice‖, is devoted to a 

significant and highly relevant medical and social problem resulting from the increasing 

prevalence of allergic diseases worldwide. The author has deliberately focused on one of the 

most vulnerable age groups – children and adolescents. 

The monograph combines a critical review of contemporary scientific literature with the 

author’s own research and extensive clinical experience. The work is properly and logically 

structured and is supported by a comprehensive bibliographic reference list, convincingly 

interpreted results, well-formulated conclusions, and clearly defined algorithms for 

therapeutic management. 

Of particular value is not only the scientific analysis of risk factors and predictors for the 

development of allergic conditions, but also the emphasized importance of current 

recommendations for healthy nutrition in childhood and the promotion of a healthy lifestyle 

among women of reproductive age. 

The monograph fully meets the criteria for a habilitation work in the field of medicine and 

contributes to the development of the interdisciplinary aspects of hygienic science, with a 

particular emphasis on the significance of nutrition hygiene. 

IV. EVALUATION OF TEACHING, METHODOLOGICAL, AND INSTRUCTIONAL 

ACTIVITIES 

The submitted academic report on the teaching workload of Chief Assistant Dr. Vanya 

Nedkova, MD, PhD, demonstrates that her involvement in the educational process 

significantly exceeds the regulatory requirements of the Medical University – Pleven for the 

academic position of ―Chief Assistant‖. Over the past three academic years (2022/2023, 

2023/2024, and 2024/2025), she has achieved a total annual classroom workload ranging from 

747 to 979 hours. 

Dr. Nedkova is actively involved in teaching activities (practical classes, colloquia, and 

semester examinations) across various study programs, including Medicine, Pharmacy, 

Nursing, Kinesitherapy, and Medical Rehabilitation and Ergonomics, including instruction 

delivered in English. She teaches the following disciplines in accordance with the approved 

curricula of the respective programs: General Medicine, Communication Skills, and General 

Knowledge of Diseases. She also participates in the organization and supervision of practical 

training for students in Public Health Protection and Control. 

In the field of teaching and methodological activities, the candidate is a co-author of one 



textbook in General Medicine, as well as one teaching manual devoted to communication 

skills in medical practice. She is actively involved in postgraduate education of trainees in 

General Medicine through the module Fundamentals of General Medicine. In addition, she 

has developed educational resources for distance learning for medical students, prepared in 

both Bulgarian and English. Dr. Nedkova has an established teaching profile with more than 

19 years of teaching experience. 

V. CRITICAL REMARKS AND RECOMMENDATIONS 

I have no critical remarks regarding the candidate. 

The documentation submitted for the competition is comprehensive and fully complies with 

the requirements for its conduct. 

From the table presented below, it is evident that Dr. Vanya Nedkova-Milanova, MD, PhD, 

fully meets the scientometric minimum national requirements (MNR) and, in several groups 

of indicators, significantly exceeds the requirements set forth in the Regulations of the 

Medical University of Pleven for appointment to the academic position of Associate Professor 

in the professional field 7.1. Medicine. 

Group   Indicators  Required Points 

Associate   Professor 

Points of 

Dr.  Vanya 

Nedkova, MD, PhD 

A Indicator 1 50 50 

B Indicator - - 

C Indicators 3 or 4 100 100 

D Group  of indicators 

from 5 to 9 

200 342.29 

E Group  of indicators 

from 10 to 12 

50 65 

F Group  of indicators 

from 13 to the end 

- - 

Total  400 557.29 

VI. CONCLUSION 

Following the analysis of the submitted materials and a comprehensive assessment of the 

mandatory scientometric and additional qualitative criteria related to scientific activity, 

teaching, expert, and administrative performance, I conclude that Chief Assistant Professor 

Dr. Nedkova, MD, PhD, meets the requirements for appointment to the academic position of 



Associate Professor, in accordance with the Academic Staff Development Act of the Republic 

of Bulgaria, its Implementing Regulations, and the Rules and Procedures for the Awarding of 

Academic Degrees and the Appointment to Academic Positions at the Medical University – 

Pleven. 

I hereby give my positive evaluation and propose that the members of the Scientific Jury 

select Dr. Vanya Margaritova Nedkova-Milanova, MD, PhD, for appointment to the 

academic position of Associate Professor in the scientific specialty Hygiene (including 

occupational, communal, school, radiation hygiene, etc.), within the field of higher education 

7. Health and Sports, professional field 7.1 Medicine, for the needs of the Department of 

Hygiene, Medical Ecology, Occupational Diseases and Disaster Medicine, Faculty of Public 

Health, Medical University – Pleven. 

 

26.01.2026                                  Reviewer: ......................................... 

Sofia                                                                                  Prof. Dr. E. Vodenicharov, MD, PhD 

 


